

△在護理大樓之後，車庫旁，不知何時已蓋起一座美崙美奐的營養教室，裡面設備合乎現代化。據悉此室是專為護理系上營養學實習而建。看來學院師生們「胃口」的改善，要靠她們了。

△欣逢第十二屆藥師節，為擴大慶祝起見，本社特協同美國新聞處，中市藥師公會，本學院藥學會，樂齡會，土風舞社，女生聯誼會，舉辦「藥師之夜」，是夜在護理大樓，光芒萬丈，人影幢幢，五花十色的遊園會，其內容之新奇，怪特，更刺激群衆的湧入，場內盛況空前，為前所未有的，樓上有影片欣賞會；次夜還有土風舞會。來賓無不盡歡而散，此次節目的安排，人員分配適當，博得各界一致的好評。

「又訊」藥學會為慶祝藥師節，特舉辦藥學系籃球賽，比賽時競爭之激烈，不亞於四國五強之爭霸賽，尤以藥四與藥三之冠亞賽，更是精彩萬分，兩隊實力相當，都擁有數名校隊選手，競賽中成拉鋸戰，在最後數分鐘，藥三發動猛烈攻勢，才僥倖奪得王座。

△五月十二日為一年一度的母親節，適巧逢白衣天使南丁格爾的節日。本校護理系為慶祝此千載難逢的日子，現擬盛大舉行晚會，內容計有(1)歌劇，(2)話劇，(3)獨唱……等等精彩的節目；屆時，希望陪伴你(妳)的母親及親人，來校歡渡這一屬於她們的日子。

△本校歷屆於乒乓球賽中，都有輝煌的成果，及優異的表現，本年度亦不例外。

於參加第七屆中山杯，團體大男組得第三名，團體大女組得第二名，個人大男組林逸民獲亞軍。個人大女組廖淑美獲第三名。

又參加全國大專杯，在團體大女組獲得殿軍。參加主席杯，得團體大女組第三名。

參加中部七縣市桌球賽，醫四廖淑美同學，榮獲社女組單、雙打亞軍，僅次國手林白菊；諸位對乒乓球有興趣的英雄，可向其討教，指導一番，勿失良機。

△本校橋藝社此次參加第九屆全國大專橋藝賽，榮獲團體組第六名，為本校橋「譽」增光不少。

△本學年度「健言社」辦得相當生色，除經常舉辦口才練習會外，曾於四月七日組團訪問省立臺中育幼院。他們自籌了一些經費，並由醫學系黃主任捐得了壹佰元，買了二百多份糖菓，及另外一些禮品，和那些不能親其親的孤兒共渡了一個愉快假日，物雖薄，情却重，留給人們的印象是人情底濃。

△據聞本學院現有保健室，下學期將改為藥學研究中心；至將來保健室要遷往何處，迄今尚未有確定消息，只好待下學期分解。

△本學院那教授倫泰的恩師——東丈夫博士，亦為本學院名譽客座教授之一。於本年三月底從日本來臺訪遊，並順道於三月三十日蒞院講學。講題是「東洋醫學與應用生藥學」。按東丈夫博士為日本生藥權威，現任教於日本德島大學藥學部生藥學，這次蒞院講學，慕名前往聽講者不計其數。東丈夫博士，談吐幽默，舉例中肯，加以頗助教藥祥流利的翻譯，使這次講學頗為成功和順利，且令學院學生獲益不少。

△據院方透露，暑期時，將準備一百五十萬元基金，於校園內，興建女生宿舍、教室、及小型活動中心，至於福利社，大概尚待來年看看。看樣子，刷鍋水還要再喝一年了。

△藥學系植物藥品化學和藥品鑑定學教授魏吉恒，鑑於校內藥學系參考圖書太少，特自掏腰包，從臺北訂購三座書櫃，運到臺中來。一座贈予藥學系實驗室，一座贈予藥四，一座贈予藥三，以為放置更多參考書用。魏教授此種為愛護同學而犧牲自己的精神，實值得學生們讚揚和欽敬，更值得為學生們的砥礪之鑑。

△又訊——由於魏教授慷慨解囊，捐助越南僑胞，將他身上所有的金錢捐出，此種義舉，感動藥三的同學，於是個個一五一十地踴躍捐出；據統計藥三之捐款數佔全學院各班之冠。此成果魏教授居首功。

△白宮與護理大樓之間，正在興建二間大教室，同學們又議論紛紛不知此舉為何？據聞此二室是準備為下學年度，名額達至百位數以上的班級所用。

△本學院原總教官馬先生，現已退伍下來，轉為學生活動中心主任。其遺缺由新任上校鄒革非擔任。鄒總教官為人和藹，常能隨時利用現場及實際行動心平氣和地來指正學生的錯處及告知為人處事之道，讓人不得不心服口服。

△一年一度的勵進杯足球賽，業已比賽完竣。本年度報名之踴躍為往年所未有，參加角逐共計有十六隊。

這次比賽由於本社事前安排得宜，致使賽程能順利進行，於短短二週內賽完。比賽時，引起全校轟動，看者踴躍，賽者激烈，選脚與足球齊飛，呼聲和殺聲共鳴，令草木為之點頭叫絕，學院足球風氣為之一振。比賽結果成績如下：冠軍藥五A，亞軍醫五，季軍醫三B，殿軍藥三。

編後語

「勵進」在露了幾次頭後，終算在我們這一群「接生婆」的手中；在翻滾的機器聲裡，冉冉來到世上。「她」的誕生帶來我們一番奔波勞累後的欣悅，也帶著我們滿腔熱烈的情意；「她」孕育著我們每一位參予工作同學的心血與汗水。我們終於跑到終點，遞下這一棒——對我們一群「初上手」的小家伙來說是多麼一件「好不容易」的事啊！

每當期望、愛護她的同學問起她的信息時，我們就像一位無法「赴約」的少女一樣難過，雖然她有充分理由——考試霸佔去了時間。如今她來到陌生人间，她會告訴大家我們一番努力的成果，是好抑壞？上得大眼還是微不足觀？但我們仍要「臉上貼金」的是，我們已盡到「最大心力」！

此期「勵進」不可諱言地在學術稿上收集較艱難，因為我們是以藥學為前鋒的一本刊物，陣容、財力沒有「院刊」來得浩大，許多藥學文章都被她們捷足先「登」，而我們又無法使教授在百忙中為我們多寫一篇。但憑著我們赤誠，我們仍拉到幾篇很有參考價值的文章，張教授的「中國藥劑學說」，甘教授費九牛二虎之力採訪出來的「毒蛇秘方問世記」。尤其是許教授的「臺灣現行藥政」提供我們準藥師們對我們所處目前環境一個概念。

但是我們卻加強文藝部份來補學術上的不足——也許這就是我們此期的特色。我們此期文藝所採取路線——就是踏實，新奇，有趣。我們不願蹈入呻吟似「愛」的窠臼；也不願只有「情」才成文的無聊。因此我們此期有幾篇很有趣味性的報導：像「醫學盃足球賽側記」、「談談人們觀念中的國術」，「小論音樂兼談無調音樂。尤其是「禁地風情畫」，「張氏春秋」，更為獨特。但說實話我們感覺上此類文章仍不多見。希望寫稿同學多往這方面走。其餘皆是佳文、同學比我們更高明，一定會給她一個定評。

這一期本打算多登一點有關校友的文章但因聯絡渺茫，信息悠悠，我們努力仍沒有達到理想，僅有江宗會和張弘兩位校友合作「應用分光光度計測量咖啡鹼含量之研究」一文。「夜訪恩師話生藥」是恰遇上賴榮祥校友陪東丈夫博士來臺的訪舊。我們也想有幾篇震聾啟聰的清醒文章，但因我們手邊的欠缺而作罷。望下期「勵進」健兒會達到目標。

最後感謝后主任所賜「現代小說的學習觀念」一稿給愛好文藝寫作同學以很大的啓示。對於熱誠賜稿的同學以及徐政廣蕭來發二位同學對封面設計的私下幫助，也使我們深深感激，設計封面字體的葉勁教豐次及陳永華同學的封面設計更表示萬分謝忱。雖然我們已冒著「透支」的經濟危機而擴大篇幅，但仍許多來稿未能刊出，敬請原諒。

最後謹願此期「勵進」能帶給各位清新，鼓舞，以迎接下一個黎明。